

蹄疾步稳 实干笃行

——青海省福利彩票发行中心召开2024年度全省福彩工作会议



2024年全省福利彩票销售工作会议

青海 西宁 2024.3

3月29日上午，青海省福利彩票发行中心组织召开全省福利彩票工作会议。会议围绕全国福利彩票发行销售工作会议精神和全省民政工作会议部署，回顾总结青海福彩2023年工作，部署2024年销售重点，紧扣新发展理念，奋力谱写青海福利彩票高质量发展新篇章。

省民政厅党组成员、副厅长蒋跃成，省财政厅综合处四级调研员葛涛，财政部青海监管局监管一处三级主任科员鲁昕，省民政厅慈善事业促进处处长杨青林出席会议，各市州县（区）民政局分管领导，获得全省星级销售网点、即开票优秀销售网点荣誉称号的业主代表，省、市福彩中心负责同志参加了会议。

会议指出，2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，全省福彩系统紧紧围绕高质量发展的首要任务，牢牢守住福利彩票安全发展底线，持续完善责任彩票体系和风险防控体系建设，扎实推动我省福利彩票高质量发展取得阶段性成果。全年共销售福利彩票12.72亿元，筹集公益金3.93亿元，销量增幅进入全国前十行列；即开票全年共销售3.18亿元，创我省即开票销量历史新高；3D游戏单日站均销量居全国第一；人均购彩居全国前列；责任彩票建设工作居全国前列。

蒋跃成副厅长对2023年度全省福利彩票销售管理工作进行了充分肯

定。他强调，2024年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是福彩系统狠抓规范管理、提升安全发展质量效益的攻坚之年。全省福彩系统不应满足现状，要在全力巩固稳的基础上，提升质的动能，扩大好的态势，蹄疾步稳、实干笃行，筹集更多公益金，惠及更多困难群众。要充分认清当前福利彩票工作面临的形势，不断加强党的全面领导和党的建设，统筹福利彩票高质量发展和高水平安全；要时刻增强福彩事业高质量发展信心，始终牢记“国家彩票”的政治定位，正确处理彩票的博弈性和彩民参与性，切实担负起党和人民赋予的国家

公益彩票的责任使命；要有力提升福利彩票规范管理水平和坚持责任为先，夯实渠道发展基础，树牢公益公信品牌形象，深入推进福利彩票融入民政事业发展大局。

会上，介绍了《青海省福利彩票发行中心2024—2026年工作规划》，对即开票销售突出贡献单位、星级销售网点和优秀即开票销售网点进行表彰，西宁市福彩中心及优秀销售网点业主代表就工作经验作交流发言。

彩市要闻

见证福彩公益力量的一线“潮”人

跻身在一五商圈这一潮流地段，即便周边是风格百变的个性店铺，长沙市芙蓉区五一一大道365-7号的43013718福潮店的人气也相当火爆，新潮的形象吸引着众多市民进店随手公益。站点时尚靓丽的外观引人注目，业主王彪也因为公益与福彩结缘。

见证爱心力量，公益种子破土发芽

“因为曾经亲身体会到福利彩票的公益贡献，亲眼看到了福彩公益金对残疾人的救助和关爱。”谈及加入福彩行业，王彪感触颇深。



王彪的老家在衡阳，家中有位亲戚是残疾人，没有收入来源，生活十分困难，对未来充满迷茫。当地民政部门了解到该情况后，对其进行了帮扶，帮助其修缮房屋、申请补助，保障了他们一家人的基本生活，缓解了生存压力，让他们重获生活信心，点亮了希望之光。

王彪见证了亲戚一家人的生活变化，尤其是了解到其背后是福彩公益金的资助时，便在心中埋下了一颗公益的种子。怀着感恩之心，他期待有一天也能通过自己的力量回报社会。

本就喜欢买彩票的王彪，每次到福彩销售站购彩，都会看到福彩公益金墙上展示的福彩公益成就。慢慢地，他对福利彩票的公益内涵有了更深刻的认识，深知福彩公益金“取之于民、用之于民”，是社会福利事业的重要资金来源，更对福彩业主这份职业有了一份尊敬。得知长沙福彩正在全市大力打造福

潮店，他立即提交了开店申请，毫不犹豫地加入这个行业，希望通过自己的努力汇聚多方爱心，为更多有需要的人提供帮助。

今年2月底，43013718福潮店正式营业，王彪成为一名福彩业主。梦想成为了现实，他满怀信心，立志要以福彩事业为平台，做好公益践行者。

王彪深知做好服务是经营的根基，每天9点之前他都会准时来到站点，做好卫生，方便出门上班的购彩者购票。同时，他坚持微笑服务，一有购彩者进门，就能看到他的微笑，听到问候。“大伙来来往往打个招呼，关切问候一下，他们也会有个好心情，日子久了就处成了朋友。”此外，王彪还主动出击，结合各类节日庆典和营销活动与周边商户开展“异业联盟”，相互引流合作共赢。

在王彪的耐心和细心服务下，站点逐渐吸引了一批购彩者。随着店里人气不断聚集，在销量逐步攀升的同时，福彩公益金的筹集总量也水涨船高。



“每卖出一张彩票，公益金就增加一点。”王彪说，能够通过这份工作，为公益事业出一份力，给困难群众送去一份关怀，他特别高兴，特别有成就感。

打造潮流地标，引领公益新风尚

从长沙地铁2号线迎宾路1号口出来直走百余米，抬眼即可看见43013718站点的“中国福利彩票”招牌。透过透明玻璃门可以清晰看见内部的“高颜值”，设计新潮、温馨时尚、青春靓丽的站点风格让人忍不住走进去一探究竟。



走进店内，就可以发现环境设置别具匠心。快乐8、双色球、3D的电子号码清晰明了，霓虹氛围灯、国潮风背景墙、网红打卡墙、公益潮玩手办等装饰时尚感满满。各种幽默风趣的标语“跃然”墙上，让站点氛围尽显欢乐与活力。

店内设置了公益区、文化区、共享区、体验区、业务区等区域，还贴心地放置了吧台式桌子和软座座椅，方便大家在购彩之余，坐下来交流购彩经验。为给市民提供便利，王彪还配备了雨伞和公益充电区。因周边有3栋写字楼，站点还添置了按摩椅，方便上班族到此休息放松。

“福潮店的功能定位不单单是卖彩票，同时还是购彩者追逐潮流、打卡幸运、随手公益的好去处。”据站点业主王彪介绍，该站点是一家快乐8主题店，店内随处可见快乐8游戏的相关元素。

“很多购彩者认为中奖不是最重要的，重要的是享受购彩过程带来的乐趣。想以此吸引更多人的加入到公益爱心队伍，壮大社会公益事业的新力量。”王彪说。

繁华的一五大道，车流穿梭，人来人往。在一众商铺中，以慈善之名、汇众人之力、行公益之事的43013718号福彩站点显得格外耀眼。

(摘自中国福彩网)



如何了解彩票公益金的使用情况?

彩票公益金，离我们很远，又很近。远，是因为大多数人对彩票很熟悉，但对彩票公益金不太了解；近，是因为我们每个人都是受益者——按照国家有关政策，彩票公益金被广泛用于老年人、儿童、残疾人、困难群众、社会保障、医疗救助、乡村振兴等社会公益事业，对保障民生发挥着积极作用。

有网友问，彩票公益金的使用情况要向社会公告吗？必须公告！《彩票管理条例》《彩票管理条例实施细则》《彩票公益金管理办法》对彩票公益金的宣传公告和监督检查均有明确规定，彩票公益金的管理、使用单位，应当及时向社会进行公告或者发布消息，依法接受财政部门、审计部门和社会公众的监督。

公众如何了解彩票公益金的信息呢？我们根据《彩票管理条例》《彩票管理条例实施细则》《彩票公益金管理办法》，介绍一下相关知识。

公众如何了解彩票公益金信息？

途径一 看公告

按照《彩票管理条例》《彩票管理条例实施细则》《彩票公益金管理办法》等有关规定，每年财政部、民政部、省级财政部门、省级以上民政、体育行政等彩票公益金使用部门、单位，都会向社会公告上一年度全国彩票公益金的筹集、分配和使用情况。可以到财政部、民政部等的官方网站查阅彩票公益金使用情况，中国福彩网(www.cwl.gov.cn)也会积极转发有关彩票公益金公告，提升国家彩票公信力。



(财政部网站)



(民政部网站)



(中国福彩网)

途径二 看标识

《彩票管理条例实施细则》《彩票公益金管理办法》《民政部彩票公益金使用管理办法》规定，彩票公益金资助的基本建设设施、设备或者社会公益活动等，应当以显著方式标明“彩票公益金资助”标识。

彩票公益金

取之于民，用之于民

彩票公益金信息

向社会公告，公开于民

保障了社会公众的监督权

促进了彩票公益金的有效使用

提升了国家公益彩票的公信力

(摘自中国福彩)

